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ОПРЕДЕЛЕНИЕ
• НЕРАВЕНСТВО, СОДЕРЖАЩЕЕ ПЕРЕМЕННУЮ ТОЛЬКО ПОД ЗНАКОМ ЛОГАРИФМА, НАЗЫВАЕТСЯ 

ЛОГАРИФМИЧЕСКИМ: LOGA F(Х) > LOGA G(Х) . 



РЕШЕНИЕ
• ПЕРЕД РЕШЕНИЕМ ЛОГАРИФМИЧЕСКИХ НЕРАВЕНСТВ, СТОИТ ОТМЕТИТЬ, ЧТО ОНИ ПРИ РЕШЕНИИ ИМЕЮТ СХОДСТВО С ПОКАЗАТЕЛЬНЫМИ НЕРАВЕНСТВАМИ, 

А ИМЕННО:
• • ВО-ПЕРВЫХ, ПРИ ПЕРЕХОДЕ ОТ ЛОГАРИФМОВ К ВЫРАЖЕНИЯМ, СТОЯЩИМ ПОД ЗНАКОМ ЛОГАРИФМА, НАМ ТАКЖЕ НЕОБХОДИМО СРАВНИТЬ 

ОСНОВАНИЕ ЛОГАРИФМА С ЕДИНИЦЕЙ;

• • ВО-ВТОРЫХ, РЕШАЯ ЛОГАРИФМИЧЕСКОЕ НЕРАВЕНСТВО, ИСПОЛЬЗУЯ ЗАМЕНУ ПЕРЕМЕННЫХ, НАМ НЕОБХОДИМО РЕШАТЬ НЕРАВЕНСТВА ОТНОСИТЕЛЬНО 
ЗАМЕНЫ ДО ТОГО МОМЕНТА, ПОКА МЫ НЕ ПОЛУЧИМ ПРОСТЕЙШЕЕ НЕРАВЕНСТВО.

• НО ЭТО МЫ С ВАМИ РАССМОТРЕЛИ СХОДНЫЕ МОМЕНТЫ РЕШЕНИЯ ЛОГАРИФМИЧЕСКИХ НЕРАВЕНСТВ. А СЕЙЧАС ОБРАТИМ ВНИМАНИЕ НА ДОВОЛЬНО 
ТАКИ СУЩЕСТВЕННОЕ ОТЛИЧИЕ. НАМ С ВАМИ ИЗВЕСТНО, ЧТО ЛОГАРИФМИЧЕСКАЯ ФУНКЦИЯ ОБЛАДАЕТ ОГРАНИЧЕННОЙ ОБЛАСТЬЮ ОПРЕДЕЛЕНИЯ, 
ПОЭТОМУ ПЕРЕХОДЯ ОТ ЛОГАРИФМОВ К ВЫРАЖЕНИЯМ, СТОЯЩИМ ПОД ЗНАКОМ ЛОГАРИФМА, НУЖНО БРАТЬ В РАСЧЕТ ОБЛАСТЬ ДОПУСТИМЫХ ЗНАЧЕНИЙ 
(ОДЗ).

• ТО ЕСТЬ, СЛЕДУЕТ УЧИТЫВАТЬ, ЧТО РЕШАЯ ЛОГАРИФМИЧЕСКОЕ УРАВНЕНИЕ МЫ С ВАМИ, МОЖЕМ СНАЧАЛА НАХОДИТЬ КОРНИ УРАВНЕНИЯ, А ПОТОМ 
ДЕЛАТЬ ПРОВЕРКУ ЭТОГО РЕШЕНИЯ. А ВОТ РЕШИТЬ ЛОГАРИФМИЧЕСКОЕ НЕРАВЕНСТВО ТАК НЕ ПОЛУЧИТСЯ, ПОСКОЛЬКУ ПЕРЕХОДЯ ОТ ЛОГАРИФМОВ К 
ВЫРАЖЕНИЯМ, СТОЯЩИМ ПОД ЗНАКОМ ЛОГАРИФМА, НЕОБХОДИМО БУДЕТ ЗАПИСЫВАТЬ ОДЗ НЕРАВЕНСТВА.

• ВДОБАВОК СТОИТ ЗАПОМНИТЬ, ЧТО ТЕОРИЯ НЕРАВЕНСТВ СОСТОИТ ИЗ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫХ ЧИСЕЛ, КОТОРЫМИ ЯВЛЯЮТСЯ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ И 
ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ ЧИСЛА, А ТАКЖЕ И ЧИСЛО 0.

• НАПРИМЕР, КОГДА ЧИСЛО «А» ЯВЛЯЕТСЯ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫМ, ТО НЕОБХОДИМО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТАКУЮ ЗАПИСЬ: A >0. В ЭТОМ СЛУЧАЕ, КАК СУММА, 
ТАК И ПРОИЗВЕДЕНИЕ ТАКИХ ЭТИХ ЧИСЕЛ ТАКЖЕ БУДУТ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫМИ.

• ОСНОВНЫМ ПРИНЦИПОМ РЕШЕНИЯ НЕРАВЕНСТВА ЯВЛЯЕТСЯ ЕГО ЗАМЕНА НА БОЛЕЕ ПРОСТОЕ НЕРАВЕНСТВО, НО ГЛАВНОЕ, ЧТОБЫ ОНО БЫЛО 
РАВНОСИЛЬНО ДАННОМУ. ДАЛЬШЕ, ТАКЖЕ МЫ ПОЛУЧИЛИ НЕРАВЕНСТВО И СНОВА ЕГО ЗАМЕНИЛИ НА ТО, КОТОРОЕ ИМЕЕТ БОЛЕЕ ПРОСТОЙ ВИД И Т.Д.

• РЕШАЯ НЕРАВЕНСТВА С ПЕРЕМЕННОЙ НУЖНО НАХОДИТЬ ВСЕ ЕГО РЕШЕНИЯ. ЕСЛИ ДВА НЕРАВЕНСТВА ИМЕЮТ ОДНУ ПЕРЕМЕННУЮ Х, ТО ТАКИЕ 
НЕРАВЕНСТВА РАВНОСИЛЬНЫ, ПРИ УСЛОВИИ, ЧТО ИХ РЕШЕНИЯ СОВПАДАЮТ.

• ВЫПОЛНЯЯ ЗАДАНИЯ НА РЕШЕНИЕ ЛОГАРИФМИЧЕСКИХ НЕРАВЕНСТВ, НЕОБХОДИМО ЗАПОМНИТЬ, ЧТО КОГДА A > 1, ТО ЛОГАРИФМИЧЕСКАЯ ФУНКЦИЯ 
ВОЗРАСТАЕТ, А КОГДА 0 < A < 1, ТО ТАКАЯ ФУНКЦИЯ ИМЕЕТ СВОЙСТВО УБЫВАТЬ. ЭТИ СВОЙСТВА ВАМ БУДУТ НЕОБХОДИМЫ ПРИ РЕШЕНИИ 
ЛОГАРИФМИЧЕСКИХ НЕРАВЕНСТВ, ПОЭТОМУ ВЫ ИХ ДОЛЖНЫ ХОРОШО ЗНАТЬ И ПОМНИТЬ.
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